

tjstvu, o umni živinoreji, sadjarstvu, zraven pa nas prigovarjata k snagi in k redu. Ošabnosti in prepira ta dva Kunašiča ne poznata. Njihov pregovor je: „Prepir in sovraštvo je iz pekla, ljubezen je od Boga.“ O kako bi mi bili srečni, ko bi naš župnik Gomilšek se res hotel po teh dveh gospodih ravnati! Obadva pomagata kmetom tudi z denarji, vi Gomilšek nas pa samo gulite. Bernja je prepovedana ter plačujemo Vas v davkarijah, ali vedno nas nadlegujete za berno kakor kak eksekutor ter pravite, da bode to za petečne maše za lepo vreme. Tone, Tone, kako pa mašo berete, ko nam toča vse pobije, tako da nas bodete res spravili na beraško palico. Vi imate velikansko stanovanje za tri kmetke familije, vrt, njive, travnike, gozde in vinograd, pa — brez otrok. Vsak mesec se iz davkarije mastno plačo iz naših žuljev, in vsak dan za pol ure maše še dve kronci. Za Boga svetega. Nj zastoj rekli pred 3 tedni neki kmet: Skoro se bomo našega fajmoštra sramovali, tako nas beračijo in spravili nas še bodo ob vero.

Iz Črne na Koroškem. *Dragi „Štajerc“, prosim Te za malo prostora v Tvojem cenjenem listu, da Ti naznamim, kaj se tukaj pri nas godi. Posebno v letošnjem pustu so naši klerikalci dobro napredovali. Kolikor neumnosti sami ne napravijo, pomagajo jim to še drugi. Po želji tukajšnjih klerikalcev, so prišli namreč igralci iz Globasnice dne 22. svečana l. 1. torej v soboto zvečer in v nedeljo popoldne so igrali. O takšni igri jaz pač pravim, da ni vredna pisikavega oreha. So pač denarjev potrebovali za pust in so bili lakomni na tiste svitke kronice, ki si jih rudarji s trudom pridelajo. Pa so se zmotili! Svetujemo vam, ostanite rajši doma, mislim da imate tudi dosti dela, kakor da bi prišli večkrat take neumnosti in bedarije uganjat; takšne igre pač niso vredne počenega groša. Je bilo pač veliko lepši na veselici, ki so jo priredile tukajšnje gospe z imenom „Damenkänzchen“ in tudi vstopnina ni bila tak visoka, pa so vendar dobile lepo svoto denarcev, katerih čisti dobiček so nekaj darovale za občinske reveže in požarni brambi, zakar jim gre čast; tudi za nove orgle so darovale za našo farno cerkev. Nadalje se je uredila postava za gostilne naše vasi. Zvoljo večkratnih tepežev in nočnih nemirov smejo biti gostilne odprte samo do desete ure zvečer. Gostilničarji, ki se ne bojo ravnali po tem ukazu, bojo ostro kaznovani. Sveda to jim ni všeč! Torej kar je črno, je pač črno in gliba vkup štriha; klerikalci vedno pravijo, da so njih početja na katoliški podlagi. Vprašam vas, ali je to tudi na katoliški podlagi? Tih opazovalac.

Gutenstein. Dragi „Štajerc!“ Moram ti naznaniti, da smo že večkrat čitali v časopisih, da je naš Grafenauer, dr. poslanec, bil odlikovan z zlatim križcem, in smo si mislili, kako da se sveti ta križec. Nismo vedeli zakaj da ga je dobil in zdaj smo videli, da ga nima; mislimo da če ga kdo ima, ga tudi lahko pokaže. Dne 8. marca je bil tukaj v Guštajnu v gostilni p. d. Tirolec zbor in je prišel g. Grafenauer kot državni poslanec nam povedati, kaj da se v državnem zboru godi. Mož nam je povedal, da je tudi on glasoval za avstro-ogrsko zvezo, kjer drugače ni moglo biti (?) in nam razlagal, kakšni „dobiček“ ima Avstrija od tega. Hvalil se je, da je on prodiril z avstrijskim predlogom za znižanje davka na sladkor (kar je laž!) Potem nam je povedal, da on resnično zna orglje delati; pa saj je prav, da jih zna, kjer se jih je izučil; on orglje, drugi pa kaj drugega, vsi eden obrt bi imeli premalo dela ali zasluzka. Morebit si je mislil, da si bomo kar pri njem orglje naročali. Tudi delavce je precej pohvalil, da on se jim (nam) ne bo priklanjal, da toliko je on že, da se mu ni treba priklanjati; pa mi mislimo, da mi tudi ne potrebujemo njegovega priklanjanja, pa tudi ne njegovega hvalisanja. Vse je bilo veliko več hvale, kakor resnice. Kar nam je razlagal, se je samo hvalil; ko že ni mogel dalje, je rekel, da v 30 letih bo že boljše. . .

Slovenji Plajberk. Nad vse zanimiva in čez dve leti tekoča pravda zaradi Jurjovcove hiše je zdaj končana, pač ne v čast Gregor Maurerju oziroma njegovemu zastopniku dr. Brejcu. Veste,

dragi bralci „Štajerca“, bilo je pa tako-le: Preje omenjeni g. Maurer je imel svojo hišo; ker pa ni znal gospodariti, zapel je kmalu „boben“ in hiše ni bilo več. Ali čeprav je mož precej učen (to se mu vidi na prvi pogled, ker nosi za ušesom svinčnik in iz žepa mu pa moli „colstob“) vendar je mislil postati še enkrat kmet; zato je šel kupovat od Ane Maurer vlg. Jurjovc hišo. Ali ker mu jo pa ni bila koj volje prodati, začel je in vložil tožbo in potem se je pa začel pravdati. Sveda mu je pomagala cela prvaška banda, na čelu ji celo župan, ali klerikalci so imeli smolo! Postava namreč pravi, da mladoletnim otrokom se ne sme nič vzeti, ker je mati vdova. Mož ki je že marsikaj učinil, kar se ne strinja s krščanskim življenjem, pa stoji v prvih vrstah klerikalne armade! Klerikalna stranka je pa lahko ponosna na takega — „patriota“. Čudno se nam pa zdi, da se je zavzemal za to pravdo tudi njegov oče, čeprav mu glava že k tlom sili, in bo že kmalu trikrat „majoren“, ali pamet ga pa še ni srečala. Boljši bi storil, ko bi povedal svojemu sinu, da je — „zatiranje udov in sirot“ vsebovajoči greh. Zdaj se pa poprašnje, kdo bo plačal stroške, ki so narasli čez 3000 kron vsled pravdanja? No, pa saj dr. Brejc ne računa „veliko“ . . . Nekteri pravijo, da bode plačal polovico naš bogati župan, ki je imel tudi prste zraven . . .

Iz Amerike, 16. svečana 1908. Drago mi uredništvo „Štajerca“! Napisal sem Vam moj dopis z željo, da ga natisnete v svarilo mojih rojakov v širni Avstriji, kateri so namenjeni potovati v Ameriko. K temu me je dovedel dopis Vašega cenj. lista št. 5 „Izseljevanje v Parano“. Dopisnik se jako moti, da bi zadostovalo za osnovanje kmetijstva 1000—2000 kron premoženja; kakor me večletne skušnje podučujejo, se rabi za omenjeni začetek najmanj 2000 dolarjev, to je 10 000 K, ako hoče v Parami kmetijstvo začeti. Zemlja je sicer po ceni, kakor piše dopisnik, a zemlja je divja, neobdelana, s panjovnjem in tjemjem obraščena; manj kot 160 akrov se navadno ne proda in to svoto treba v 5 letnih obrokih plačati. Manjšo kmetijo tudi ni vredno začeti, ker se ne izplača. Ako si hoče naseljenec enako kmetijo osnovati, stane „mesinarija“, to je orodje, konji, za silo stanovanje, itd mi je še zgoraj omenjena svota prekratka. Nadalje svarim ni ljube rojake, da ne potujejo v Kanado, (Nord. Amer.) ker tam se jim ista priložnost ponuja; zemlja na razpolago in jako po ceni, a s praznimi rokami zopet ne gre. Ker sem o večih slučajih podučen, naj vam navedem le enega: Moj najbližnji sosed, zapeljan po agentih, šel je pred 3. meseci v Kanado, nadojč se naglega napredka in bogatstva; prodal je svojo hišo pod pogojem, da sme še njegova družina za 3 mesece v nje stanovati; za hišo dobil je 4000 kron in s temi je poskušil svojo srečo. Po preteku enega meseca piše nazaj žalostno pismo, da bi bil kupec njegove hiše tako dober, da mu hišo nazaj prepusti; če se njega ne more smiliti, naj se smili njegove družine, da tam si on nikakor ne more s svojimi kromami nobene kmetije osnovati, da prej ko si divji svet obdela in kupi potrebno orodje, konje in stanovanje, bi rabil najmanj 2000 dolarjev, to je 10.000 kron. Nadalje svarim moje rojake, naj se letos nobeden nikakor ne da preslepiti agentom in se podati v Ameriko, naj si bo v kateri kraj hoče. Kajti v Ameriki imamo letos slabe čase. Temu dokaz je, da se ljudstvo trumoma vrača v svojo domovino, to pa ker večinoma vsa podjetja počivajo, toraj ni dela in ni jela. Veliko je tukaj takih revežev, ki bi radi šli v svojo domovino in ne morejo, ker ne dopuščajo denarne razmere. To za prevdarek mojim rojakom v mili domovini. Konečno želim tebi, ljubi „Štajerc“, veliko napredka, mnogo naročnikov in predplačnikov!

Vaše delo bode blagoslovil Bog,
Ob času rešil Vas bo tud' nadlog
A hudo treba se boriti,
Če hočete se osvoboditi!
John Debelak, vaš naročnik.

Novice.
Dva velepomembna shoda.
Preteklo nedeljo sta se vršila na Rogasški Slatini in v Mestinju dva velepomembna

shoda napredne naše stranke, ki razsvetlujeta bengalično dejanski položaj na Sp. Štajerskem. Dokazujeta nam namreč, da so prvaške stranke „velike“ le vsled svojega grdega nasilja, da je ljudstvo do dna srca nezadovoljno s svojimi prvaškimi poslanci in da je revščina ljudstva prišla do vrhunca. Obadva shoda sta sprejela skoraj ednoglasno sledečo rezolucije:

Nezaupnica posl. dr. Korošcu.

Mi danes zbrani kmetje Šmarskega okraja izrekamo našemu državnemu poslancu g. dr. Antonu Korošcu našo nezadovoljnost in za v bodoče naše nezaupanje. Gospod poslanec je po točni škodi na shodu v St. Petru na Med. selu javno trdil, da je na Dunaju toliko denarja in da se more vsakemu po toči ali povodnji prizadeta škoda od vlade poravnati in da je to že dosegel. . .

Sedaj pa so pomilovanja vredni poškodovanci ali nič ali pa smešno male podpore dobili, medtem ko so poškodovanci v drugih spodnještajerskih okrajih dobili lepo podporo.

Ta rezolucija, ki izreka dr. Korošču v njegovem lastnem volilnem okraju popolnoma nezaupanje, se je sprejela v gostilni „pri pošti“ v Rog. Slatini od okoli 300 kmetov ednoglasno, v gostilni g. Smeha v Mestinju pa od čez 300 kmetov z vsemi proti 6. glasovi. Pomisliti pa je, da je bilo na obeh shodih prav veliko klerikalnih zvezarjev, ki so sami proti Korošču glasovali. V Mestinju je najmanj 150 klerikalnih kmetov kaplanu Korošču nezaupnico izreklo! To da misliti. . . Ali Korošec se zanese na svoje farovže in ne bode to storil, kar bi drugi pošteti poslanci v takem slučaju storili. . . Ali naprej!

Glede podpor vsled toče

se je sprejelo na obeh shodih ednoglasno tole rezolucijo: »Mi v velikem številu zbrani kmetje odločno protestiramo zoper popolno nezadostno v dostih slučajih celo smešno malo podporo po točni škodi in prosimo c. k. namestništvo v Gradcu, da nam nemudoma izposluje naši škodi primerno podporo, kakor so isto dobili razni drugi okraji na Spodnjem Štajerju.

Zahtevamo pa tudi, da se podpirne komisije ne sestavljajo samovoljno in strankarsko in da se v te pošljejo kmetje našega zaupanja, kateri se naj kakor v drugih slučajih zaprisežejo; vinarški instruktor in zaupnike pristojne kmetijske družnice pa se naj od vlade imenujejo kot udje podpirne komisije. Nadalje protestiramo odločno, da se rabijo v slučaju elementarne škode orožniki kot »najbolj merodajni« poizvedovalci in »strokovnjaki«, ker tem gospodom v pretežni večini manjka potrebno kmečkega znanja. Vsa čast našim orožnikom v izpolnjevanju njih težke službe; — ali po toči prizadetega kmeta še vrhutega na višje povelje z bajonetom dražiti, je pa sramotno znamenje sedanjega veka. Eдини naši zaupniki so in ostanejo pošteti, značajni, zavedni in napredni kmetje.

Ta res prepotrebna rezolucija se je sprejela na obeh shodih ednoglasno. Celu najbolj zagrizeni klerikalci so morali zanjo glasovati. Kajti vsak resnično misleči kmet je danes prepričan, da se podpora po toči prizadetim posestnikom krivično deli.

Zavarovanje proti neugodam.

O tej stvari se je sprejelo na obeh shodih ednoglasno sledečo rezolucijo: »Danes v velikem številu zbrani kmetje odločno zahtevamo, da se poklicani faktorji, v prvi vrsti naši poslanci takoj brez odloka zato potegujejo, da pride na dnevni red postava o ustanovitvi splošne državne obligatne monopolne zavarovalnice zoper vse neugode, kakor ogenj, toča, povodnj, mraz, pogin živine itd. Pozivljamo naše poslance, da smatrajo to našo zahtevo kot resno in kot zadnji klic, ker mi smo siti dosedanje brezuspešne dostikrat našim zahtevam naravnost nasprotne politike naših poslancev (avstro-ogrska nagodba, srbske meje itd.). Zdramate se toraj, vi visoko bogatrodni, in ne mislite, da Vas je stradajoči kmet poslal samo po nezasluzene dijete v cesarski Beč, — v državno zbornico. . .

Brez razlike strank so vsi kmetje za uvedbo take zavarovalnice glasovali. Kmetje naj si iščejo svoje denarje kjerkoli, — kmetjski groši naj ostanejo kmetu! V Mestinju pa se je sprejela poleg teh treh še četrta rezolucija, ki se tiče bivšega šmarskega okrajnega sodnika g. dr. Wagnerja. Ta sodnik je bil mož za ljudstvo in njegov boj proti oderuhom je koristil tudi celemu ljudstvu. Ali gotovi zagrizeni gošpodje od „narodne stranke“, ki nimajo drugih skrbi, nego sodnijska imenovanja, so pričeli

Smrt pri plesu. V Weissensteinu postalo je pri plesu neki dekli restavraterja iz Bistrice na Dravi slabo; kmalu na to je nesrečnica umrla.

Dinamična patrona se je razstrelila v Svincu na Koroškem delovodji Francu Popič. K sreči ni bil nikdo poškodovan. Popič je bil tako neroden, da je patrono v peč položil.

Zastrupil se je v Sp. Dravogradu vrtnar Albert Sejak. Bajse se mu je zmešalo.

Po svetu.

Iz črnega tabora. V bližini nekega kloštra pri Petersburgu na Ruskem se je p. k. naselil neki samotar. V njegovi bližini je pričelo „samotariti“ tudi več mladih kmetov. Nkrat se je izvedelo, da je „pobožni samotar“ 4 žene umoril. Zaprli so morilca in ga obsodili v sedm letno verškega omadeževanja in 4 kratnega umora le na 15 let ječe. Ko bi pa na Ruskem kdo zavpil, da je car-batjuška tepec, šel bi na vislice...

Nesreče in zločini. V Lipto S. Miklos na Ogrskem zasul je snežni plaz več delavcev. 6 delavcev je mrtvih, 2 sta težko ranjena. — Vlak je skočil pri Karandy iz tira in padel čez breg. 15 oseb je bilo ubitih, 41 pa težko ranjenih. — V Biali je prišel kralec Klenki iz Amerike nazaj in prinesel 3000 K denarja. Njegova žena pa je imela ljubčeka in je moža opijanila ter ga potem s tem umorila, da mu je veliko šivanko v sence sunila. — Na cehi »Hanover« (Prusko) je ubilo enega štajerja, na cehi »Eintraecht« pa 1 rudarja; istotako je našel en rudar smrt na cehi »Roland«.

Loterijske številke.

Gradec, dne 7. marca: 5, 65, 54, 14, 26.
Trst, dne 29. februarja: 41, 59, 72, 65, 29.

Ena res splošno priljubljena lekarna je firma P. Jurišič v Pakracu. Opozarjamo na njene inzerate in jo najtopleje priporočamo. Tvrduka Karl Keolan tovarna za suknjo, lodne in modno robo iz pristne ovčje volne v Humpolcu prične ravnočkar razpošiljati nove vzorce obštrnega sklada letne robe za gospe in gospe. — Priporočamo, da se pri potrebi na to staro humpolčko firmo obrne ker je znana za solidna, o čemur se lahko vsakdo sam prepriča.

Promet razpošiljalne trgovine zahteva aparat, o katerega velikosti nima navadni človek niti pojma. Pomisliti je na tisoče in zopet tisoče komadov blaga, ki morajo biti naloženi, da se kupcem pravočasno ugodí. Marsikatero blago ima zopet razne vrste po velikosti, barvi in muštru. Vsak posamezni komad vsake vrste blaga mora biti posebej numeriran, registriran, in prodaji fakturiran in izbrisan iz skladištnih o registrov. Numeriranje gre v milijone in tako se lahko predstavimo, koliko oseb in koliko delavce moči je v tej zalogi potrebno. Razpošiljalna hiša Hanns Konrad vslužuje zdaj 200 oseb; njih delu najdemo lepe članke v letnikih 1907 in 1908. Hanns Konradovega koledarja katerega dobijo vsi kupci te firme zastoj in poštnine prosto.

Močan konjski hlapec

se takoj sprejme. Kje pove upravništvo „Štajerca.“ 199



Kdor želi posestvo kupiti v Sevnškem okraju, ima ravno lepo priliko. Posestva so vsake vrste, mala in velika, od 500 do 40.000 gold.; hiše vsake vrste v trgu Sevnici in v okraju primerne za obrtnike, gostilne in penzioniste. Posestva za mlino pa tudi mlin sam i. t. d. Kdo e namenjen kaj kupiti, naj se obrne na **Anton Andolšek v Sevnici** (Lichtenwald) 176



Ura z verižico samo 5 kron 50 vinarjev.

Šlezjska eksportna hiša je nakupila veliko ur in jih razpošilja; eno prekrasno pozlačeno 36 ur natančno idočo anker uro z lepo verižico samo 5 K 50 vin.; ob enem se pismo tri leta jamči. Po poštne povzetju razpošilja prusko-slezjska eksportna hiša **D. Kessler, Krakov N. 21/641.** Opomba: Za neugajajoče se denar vrne. 195

Mladi trgovski pomočnik

in **trgovski učenc** se takoj sprejmeta v trgovini z mešanim blagom pri **Stjepan Celec v Pregradi.** 196

Posestvo

19 oralov dobre zemlje, 1 uro hoda od Maribora, v lepem kraju, posebno primerno za poletno bivališče; mlekarija in najfineje sadje. — V H e t z e l novi gostilni, koroška ulica št. 22. 181

Učenec

za usnjarski obrt in trgovino se sprejme pri Franz H ö d l v Abstell-u Štajersko; tudi se tukaj sprejme konjski hlapec za ugodno porabom pri dobrem plačilu. 178

Učenec

zmožen slovenskega in nemškega jezika in dobro izolan se sprejme pri Jos. Srimz-u, trgovina z špecerjskim blagom v Celju. 196

Deklica

15 do 16 let stara se sprejme za splošno delo; plača od kraja 6 kron na mesec pozneje več, pri Georg Kohale, mizarski mojster v Sl. Bistrici.

Usnjarski učenec

se sprejme takoj pri Josefu Goriupp, usnjarski obrtnik v Ptuj, Bürgergasse št. 11.

Malo posestvo

blizu Ptuj; zidana z opeko krita hiša, 2 orala zemlje med to nekaj gozda lep sadonosnik brejde i. t. d., proda Gaspar Mihelak v Mestnem Vrhu št. 100. prostoročno. 191

Novak Adam

krojač v Ptuj, Postgasse 17. Velika zaloga mnogovrstne moške gotove obleke po najnižji ceni. Specialno izdelovanje lepe štajerske obleke. Stara oblačila se po dobri ceni v račun vzamejo. Obleke jo meri se po največji modi solidno, urno in po ceni najpravi. 192

Cirkularist

se takoj sprejme na parni žagi v Koprivniku pri Kočevju z dobro plačo. 177

Zidana hiša

ima 2 sobi, kuhinjo, klet, lepe hleve, skedenj, parno kolarnico zraven z brajde, nekaj sadnega drevja i. t. d. se pod prav ugodnimi pogoji proda. Natančnejša pojasnila da lastnik Franz Kra n j e v Skokah št. 1 p. Hoče. 180

Fotografije kot znamenje (marke liki znamenkam na pis-mah), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni Otto Neumann, Prag, Karolinental št. 130. Ceniki se pošljejo na zahteve brezplačno in franko. 183

Lepo posestvo

blizu Ptuj, sposobno za vsakovrstne pridelke, se proda za nizko ceno. Naslov pove upravništvo „Štajerca“. 182

Kovaški učenec

na 3 ali 4 letno učenje, kakor tudi en **kovaški pomočnik** pri primernem plačilu se sprejmeta pri Janezu Potisk, podkovni in vozarski kovač Sp. Jablanje pri Pragerskem. 184

Trije travniki

se dajo v najem. Več se izve pri Josefu Goriupp v Ptuj, Bürgergasse 11. 194

Posestvo na prodaj

Nova hiša s trem stanovanjem, hlevoma za krave in svinje, lepim vrtnom, sadonosnik brajde in en oral prvega razreda zemlje. Več pove Joh. Cafuta, posestnik v Spod. Hajdini št. 77. 185

Vrli pomočnik

186 kakor tudi priden in mečan **učenc** se takoj sprejmeta pri Franz Egger, kolarski mojster v Mariboru, Koroška ulica št. 31.

Kovaškega pomočnika sprejme takoj Anton Ferenčak, kovač v Brežicah ob Savi. 168

Krasno malo posestvo

blizu Maribora z prav lepim stanovanjem se pod roko takoj proda. Natančnejša pojasnila da g. Mat. Pukl, gostilničar in župan v Rovešvini pri Mariboru. 126



Posestvo na prodaj.

Nova hiša blizu Maribora s 5 oralom zemlje in sicer lep sadonosnik, nekaj njiv in travnikov in drugo gozda. — Redi se lahko 3 do 4 govodi. Natančna pojasnila da gosp. Joh. Kuković Sv. Miklavž p. Hoče. 164

Jos. Kasim

PTUJ

trgovina s špecerijo, materialom, barvnim blagom dišeče piva bratov Reininghaus pripravoca:

najbolja semena za vrta, polja in travnike lična gnojilna sredstva, kakor različno blago po najnižji ceni in solidni postreženim še, da se nahaja moja trgovina v lastni hiši, kjer je bila prej glavna trafik.

Razprodaja!!

4 parov črevelj za 7 kron

Skoz neizmerno veliko kupčijo mi je mogoče, kratek čas moje čevljarstvo blago za tako smešno ceno prodajati; 2 para črevelj za gospe in 2 gospe z močno nabiti usnjenimi podplatami in finim usnjenim obšitkom, prav lične, močne in novejši modi — vse 4 par pošljem za samo po poštne povzetju. — Velikost črevelj se mero po cm. ali velikostno številko. Izmenjati mernega je dovoljeno pa tudi denar se vrne. D. v Krakovi 95/32.

Vinograd

na prodaj, v občini Brebrovnik (vinski vrh), nojeni, z najiminitnejšimi sortami trt. Lepa zidana z dvema sobama, lepa preša, štale za 3 krave, hlevi, posebno lepa klet za vino, lepi polni goin košenina. Tudi se proda tamkaj posoda in velika in manjša. Več se izve pod št. 3907 stante Velika Nedelja.

Domača pijača

narejena z „Mostin“ da izvrstno pijačo najboljšo nadomestilo za pristni sadni mostin“ je sestavina naravnih substanc in tega neškodljiv ter vpliva ta pijača na oživiljajoče in pospešuje prebavo. 300 l. te narejene z „Mostin“ stane 4 gld. 80 kr. se dobi pri Janezu Posch, špecerjski trgovinar v Mariboru, Koroška ulica 20. — bisto z razpošiljatev vsak dan. — Svri se pred redbami.

Stiskalnic

(preša) za sadje je v tovarni za opsko v Leitenu pri Mariboru na prodaj. Naslov je: „Leitens Ziegelfabrik“ Marburg a. D.

Na prodaj

lepo posestvo, obstoječe iz 28 oralov zemlje; gozda, zraven je polno samih lepih debelih smloje in hlevi zidani; pol ure od postaje Polje glavne ceste, prav lepa lega, se takoj proda. Več pri g. **Alb. Bellag** v Poljčanah (Pekel).

Častna izjava!

Jaz podpisani **Alojz Borovnik**, posestnik, po domače Šubler v Kosjaku, obžalujem, sem žalil g. **Leopolda Provnika**, krčmarja in mesarja v Mislinju dne 10. prosinca 1908 na ča in to z izrazi »Imam že arcnj za Nacelna, kjer je iz Kosjaka enega gnilega volja peljal, kjer ni treh nog, ino več cerknjene živine proda kakor zaklane«; nadalje »lucifer« in »gnilo in cerknjeno kole in prodaja«.

Izjavljam, da so bila ta očitanja popolnoma neresnična in neosnovana ter prosim g. **Provnika za odpustanje.** Slovenjgradec, 7. marca 1908.

N. Gradišnik m. p. **Aleks. Borovnik** m. p. **Dr. Gotscher** m. p. pričl.